

德黑兰再遭以色列空袭 伊朗对以发动两轮导弹打击

新华社德黑兰/耶路撒冷 6月18日电

日 电 伊朗首都德黑兰18日凌晨再度遭到以色列空袭,城市上空传出密集爆炸声。以色列媒体报道,当天凌晨,伊朗对以色列发动两轮导弹打击。

当地时间18日1时39分开始,德黑兰上空传出密集爆炸声,持续约20分钟。新华社记者看到空中有不明飞行物被拦截。

以色列国防军18日凌晨说,以空军正对德黑兰发动一系列空袭。稍早时候,以色列军方在社交媒体上发文,宣布即将对德黑兰西南部第

18区的军事设施发起空袭,并敦促当地居民撤离以确保生命安全。

据《以色列时报》报道,18日凌晨,伊朗在不到一小时内向以色列发动两轮导弹攻击,总计发射25枚导弹。在第二轮袭击中,特拉维夫居民听到爆炸声。报道说,袭击导致以色列多地起火,尚未有人员伤亡报告。

该报18日凌晨还援引以方官员的话报道,以色列总理内塔尼亚胡“刚刚结束”与美国总统特朗普的通话。报道未提及通话具体内容。特朗普早些时候召集国家安全团队讨论以伊冲突。



金正恩会见俄罗斯联邦安全会议秘书绍伊古

新华社平壤6月18日电(记者 冯亚松 王超)据朝中社18日报道,朝鲜劳动党委书记、国务委员长金正恩17日会见了到访的俄罗斯联邦安全会议秘书绍伊古。

报道说,金正恩欢迎绍伊古在朝俄《全面战略伙伴关系条约》签订1周年之际到访朝鲜。双方在会谈中讨论了当前合作事项和远景计划。

报道说,金正恩“出于对特别军事行动以及库尔斯克州当前情况的正确理解”,确定了在两

国条约范围内朝鲜的合作内容,同意了相关计划,并讨论了必要的合作方案。

报道说,双方广泛交换了两国领导层对国际及地区局势等彼此关切问题的意见,并达成共识。

金正恩表示,朝鲜将“始终不渝地无条件支持”俄罗斯,将一如既往认真履行朝俄两国条约各项条款。

2024年6月,金正恩与俄罗斯总统普京在平壤签署《全面战略伙伴关系条约》。

第28届圣彼得堡国际经济论坛开幕

新华社圣彼得堡6月18日电(记者 安晓萌)俄罗斯第28届圣彼得堡国际经济论坛18日开幕,吸引100多个国家和地区的政商界代表参加。

论坛为期4天,主题为“共同价值观——多极世界增长的基石”。俄罗斯总统助理乌沙科夫17日表示,来自140个国家的约2万名代表已确认参加论坛;论坛框架下将举办150多场活动,包括小组讨论、专题圆桌会议、商务早餐会和电视辩论等。论坛定于20日举行全体会议,俄罗斯总统普京等多国政要将出席并发表讲话。

普京早些时候在论坛致辞中表示,俄罗斯始终坚持自主发展及尊重各国和各民族文化与文明特征的原则。俄罗斯与合作伙伴,尤其是金砖国家,始终致力于构建平等互利的国际合作体系。

普京说,本届论坛核心议题是科技和数字化转型,与会者还将就人口结构、劳动生产率、科学教育、医疗保健和社会保障等议题进行交流。

圣彼得堡国际经济论坛于1997年开始举办,目前已成为俄罗斯最重要的国际大型经济论坛之一。

蒙古国新一届

联合政府宣誓就职

新华社乌兰巴托6月18日电(苏力雅)蒙古国国家大呼拉尔(议会)17日至18日凌晨举行全体大会,批准由新任总理赞丹沙塔尔提交的《关于政府结构和组成的法律草案》。蒙古国新一届联合政府随后宣告成立并在国家宫宣誓就职。

新政府设置16个部委,还包括1名第一副总理、2名副总理。新政府中,赞丹沙塔尔等17人来自蒙古人民党,2人来自人文党,1人来自公民意志绿党。上一届政府中有10名成员继续留任。

宣誓仪式结束后,赞丹沙塔尔表示,新联合政府将出台系统性解决方案,保障国家安全和人民发展。政府将逐步解决紧迫问题,实施紧缩政策,强化预算透明和问责机制,同时致力于实现国家公正与团结。

5月28日,时任蒙古国总理奥云额尔登向国家大呼拉尔提交信任投票决议草案。6月3日,草案未获通过,奥云额尔登被视为辞职。执政的蒙古人民党于9日提名赞丹沙塔尔为新总理。赞丹沙塔尔13日获国家大呼拉尔正式任命。

中德城市绿合作为全球可持续发展作出贡献

新华社法兰克福6月18日电(记者 单韦怡 马悦然 刘向)在全球气候变化与生态挑战日益严峻的当下,首届中德城市峰会17日在德国法兰克福举行。中德两国城市正紧密携手合作,为推动绿色发展和实现联合国2030年可持续发展目标作出贡献。

本届峰会由德国国际合作机构、中国人民对外友好协会和中国驻法兰克福总领馆共同主办,中国广州、深圳、成都和德国法兰克福、波恩、曼海姆等20多个城市代表团聚焦低碳发展、气候韧性城市建设以及城市治理中的绿色创新,探讨在应对气候变化、生物多样性保护和可持续能源等全球议题上的合作之道。

1982年以来,中德之间建立了105对友好省州和城市关系,在两国关系发展的不同时期发挥了独特作用,为两国人民架起了理解与信任的桥梁。首届中德城市峰会为可持续和创新城市发展解决方案提供展示平台,为参会城市提供增进沟通交流、探讨共同议题的机会,促进城市间和跨领域的对话合作。

中国人民对外友好协会会长杨万明当天在致

辞中表示,愿同德方一道,用地方合作的源头活水不断浇灌中德合作与友谊之树,开启两国全方位战略伙伴关系新篇章,为多边合作和世界经济稳定增长作出新贡献。

德国国际合作机构董事会主席托尔斯滕·舍费尔-君贝尔指出,在峰会上,德国国际合作机构与中国人民对外友好协会签署了合作意向书,彰显了双方推动德中城市对话长期化、机制化的共同意愿,希望持续深化两国城市伙伴关系建设。

自20世纪80年代以来,德国国际合作机构一直积极参与中德合作,如今更聚焦于气候、环境和绿色城市发展等全球议题,并通过具体项目深化城市间合作。

多名与会代表表示,绿色城市发展是连接中德城市合作的新纽带。此次峰会不仅进一步拓展了中德城市间的绿色发展合作,也彰显出地方合作在全球可持续发展议题中的重要性。

中国金华市和德国迪伦市经过20多年的友好往来,在此次峰会上正式升级为国家级友好城市。迪伦市市长顾问塞巴斯蒂安·艾希告诉记者,迪伦与金华自结好以来,20余年间互动频繁,学生

交流项目持续开展。迪伦市期待以本次友城协议的签署作为深化合作的新动能,围绕城市可持续发展议题增进紧密合作。

德国凯尔斯滕巴赫市市长曼弗雷德·奥克尔在接受记者采访时说,双方可以在市政层面相互学习,在环保领域增进协作,共同思考如何让城市更加宜居。“中国在政策落实和项目执行方面的速度非常快,我们可以借鉴中国经验。同时中国也能从我们的社区建设中学习,这种彼此的交流也促进了融合发展。”

德国跨国企业作为双边合作的基础和重要载体,持续看好中国市场。德国中小企业联合会执行董事安德烈亚斯·耶恩说,在机械制造、可再生能源和物流领域,德国企业对华投入呈现积极态势,他期待可持续发展成为未来中德城市交流、产业合作的重要发力点。

与会人士表示,希望两国更多城市积极投身国际绿色合作,探索智慧城市与低碳发展的融合之道。他们期待中德双方发掘合作潜力,共同释放城市发展新动能,推动绿色发展,携手应对全球性挑战。